KHHEMATUKA
MATEPHUAJBHOU TOYKHN

JIEKLINN IO TEOPETUYECKOUN MEXAHMUKE.
KUHEMATUKA

—



NnaH nexkuuu

0 BBenenmue

0 Crnocoobl 3a1aHuA IBHKCHHUS
1 CKOpOCTDH

0 YCKOopeHue

0 YacTHBIC CJIy4Yan IBUKECHUS
0 3aKJII0UYeHHE
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BBeneHue
Mbl M3yuuJiu nepBbiii pasaena kypca TM - CTATHKY.

OCHOBHOH pe3yJIbTaT

TEJIO, CHJIBI : (ﬁﬁi) —

i B o BB
(FnF)2 0 Y F, =0, Y M,(F,)=0

k=1 k=1

Eciiu ypaBHeHHs1 paBHOBeCHSI HE BHINIOJIHEHBI, TO TeJIO OyaeT ABUraThCsA!
Kakum odpazom?

OTBeT Ha 3TOT BONPOC OyAeT JaH B TPEeThel 4acTH Kypca — B JIMHAMMKE.
Bropasi yacTh Kypca — KHHEMAaTHKA, HY’KHA JIJIA TOT0, 4TO0OBI pa3o0parbCs ¢
CaMMM JIBUKCHUEM.

Ipuunns! apmxeHus (T.e. CUJIbI) Hac B KHHEeMaTHKe HHTEPECOBATH HE

oynyt!




KUHEMATUKA

HAYKa, U3y4amas ABUKeHHEe TeJl
0e3 ydyera JeMCTBYIOIIMX HA HUX CHJI.

3agaun KNHEMATHKH:

1. Hayuuthcs 3aaBaTh ABHKSHHUE TEI

2. I1o 3ajaHHBIM 3aKOHAM JBHKCHUS TEIl ONPEACIISITh UX
KMHEMaTHYSCKUE XapaKTCPUCTUKU
(CKOpOCTbh, YCKOPEHHE, ...)

3ameuanue. EcTh eme n OﬁpaTHaﬂ 3agavda - 1o 3aJaHHbIM KHHEMAaTHY€CKUM
XapaKTCPUCTUKAM TEJIa ONPEAC/IATD 3aKOH €10 IBUKCHMUSL.

Pemmars 5TH 3a1a4i Mbl HAYHEM C IPOCTEUIIIETO TEJIA —
MATEePUAJIbLHON TOYKH.

HeJII) JECKINN. UH3YYUTDb KHHCMATHKY TOYKMH.




CNnoCoOobbl SAOAHUA OBUXEHUA TOYKU

B npamoyzonvnou oexkapmoeoit cucmeme 0xyz
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x=x(1)
i TAA yEa
: z=12z(1)
KOOPOUHAmMHbIU ~ CNOCOO
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| I . .
- %(t)z +y(0)] +z(Ok
\ r =r(t) — 6eKmopHulli CNOCOO




CNnoCoOobbl SAOAHUA OBUXEHUA TOYKU

7 4 TpaexkTopusi TOUKH —

reoMeTpM4eckKoe MecTo
A MOJIOKEHM U, 3AHUMAEMbIX
€10 NPH ABUKEHUU

3ameuanue. He myrarsb ¢ Apyrum
«omnpeaeJeHueM»: TPAeKTOPHUS — ITO
O > JIMHUSA, 10 KOTOPOH JABUKETCH TOYKA.
Y TpaexkTopueint MOxkeT OBITH JUIIb YACTh
ITOM JIUHMUM!!!

YpaBHeHMS TPAeKTOPHUH fl ( X, ¥, Z) =0

fr(x,y,2)=0




ONPEAOENEHUE TPAEKTOPUUN TOYKU

IIpumep. Touka osueanace 6 naockocmu Oxy 6 meuenue 10 cexyno.
Onpeoenums ee mpaekmopuio, eciu

x()=2t; y(t)=12¢

Pemenue. 3a1aHHbIC YPABHEHUS ‘
ONPECIISIIOT TPACKTOPHIO B \ 2
napaMeTpru4eCcKoM Bue. Jist mosrydeHus .
SBHOTO BH/JIa y=y(X) UCKIIFOYHM ITapaMeTp t. O 10 20
[Tonyunwm:

t=x/2=y=3x". te|0,10|= x<[0,20]

OTtBer:
TpaexkTopus — yacTb napadoJIbI

\ y=3x",x</0,20]

Y=




CnocCcobbl SAOAHUNA OBUWXEHUNA TOYKHU
B ecmecmeennou cucmeme

A4 -0 N [Tycte nuHMS AB, 10 KOTOPOM ABHKETCS
TOYKA, U3BECTHA. Torma mojgoXeHUue TOYKU

Y M M Ha TUHAY MOXKHO OIPENEIUTH BBEIA
B ©CTECTBEHHYIO KOODJIMHATY S.
I\
s=0M; s=s(t)
Takoii crioco0 3axaHus ABUKECHUS HA3BIBACTCH €CHechEeHHblM.
YpaBHEHUA TPACKTOPUHU

Haugaio orcuera
[1010XXUTEILHOE HAIIPABIICHUE

= b=

3akoH aBKEHHs  S(?)




CKOPOCTb TOYKMU
AT =7(t+At)-7(f)

’1‘ Ar dr ¥
V()= lim 2024

AMt>0At  dt -

BekTop CKOPOCTU TOYKU
HanpaBrieH Mo KacaTenbHOW K ee TpaekTopum



CKOPOCTb TOYKU NMPU KOOPOUHATHOM CINOCOBE
3A0AHUA EE OABUXEHUA

N dr dam B 0y Bg Ugy Ny
/=" = )

o g yrke) =i R
V1
A A\ A\ /A

V(t)=iv_+ v, + kv,

b
A = V:\/VX2+Vy2+V22 :\/ﬁ2+ﬂ2+%z
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CKOPOCTb TO4YKU NMPU KOOPOAUHATHOM CIMOCOBE.

NMPUMEP
I AL
JIBH>KEHHE TOYKH 3a1aHO YPAaBHEHHUEM r =2cos o i +2sin o J

Onpenenuts ypaBHEHUE TPACKTOPUU U CKOPOCTh TOUYKH IpH ¢ = 1c.

v
Tl

Tt (7t
x(t) = 2COS(Z]’ y(t) = 28111(?)

2 2
cos’ Tl +sin’ Tl =2 +y =1
6 6 4 4

X y —1 YPABHCHHUEC TPACKTOPHUU
4 4 a (OKPY>KHOCTB)




CKOPOCTb TO4YKU NMPU KOOPOAUHATHOM CIMOCOBE.

o

NMPUMEP

X nt
J[BU>KeHUE TOYKH 3aJ1aHO YpaBHEHUEM r =2cos l + 2sin
6

Onpenenuts ypaBHEHUE TPACKTOPUU U CKOPOCTh TOUYKM ITpu ¢ = 1c.

J

V. :ﬁ:—zsin(ﬂ—t} v, ﬁ——cos(ﬂtj
3 6 3 6

V.(1)=-0,52m/c V,(D=091m/c

Y

= V2V =Llulc /XV
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CKOPOCTb TOYKU NPU ECTECTBEHHOM CINOCOBE
3A0AHUA EE OABUXEHUA

0 af af ds dshW .0 N dr r
V=—=——=—7T=85T T =——
dt ds dt dt ds
Ar
ds
V(t)=l—
(7) ”

BeKTOp CKOPOCTU TOYKWN HalpaBJi€H MO KacaTernbHOW K ee TpaeKTopunn

\



YCKOPEHUE MATEPUANBbHOWU TOYKMW

M) v,

Av
N M (t, + At)

cp A

A /A A
AV = V, =V, 4» IpPHPAIICHHUE BEKTOPA CKOPOCTH 3a
A BpeMsa At
0 Av

d P cpenHee YCKOPEHUE — H3MEHEHHE CKOPOCTH

cp
At 34 €UHUILY BPEMEHU

T



YCKOPEHUE TOYKU NPU BEKTOPHOM CIMOCOBE
SAO0AHUA OBUXEHUA

i _Av i A _dv o _dY
R.Y; o A dr a

At—0

YCKOPEHUE B JIAaHHBIM MOMEHT
BPEMCHHU [

YCKOpeHre TOYKM — 3TO BEKTOPHAS BEJIMUMHA,
XapakTepu3yrolas ObICTPOTY U3MEHEHHUS €€ CKOPOCTH U paBHAs
[IEPBOU MTPOU3BOJHON OT CKOPOCTH UJIU BTOPOU MPOU3BOJIHOU OT
paauyc-BEKTOpA 10 BpEMEHU

\



YCKOPEHUE TOYKU NP KOOPOUMHATHOM CINMOCOBE
SAO0AHUA OBUXEHUA

B ICKAPTOBOM CUCTEME KOOpJIMHAT

Iy A U. o
BEKTOD CKOPOCTH == V = V, 1+V J+V.k

Iy B o o
BEKTOp yCKOpeHHs —P» g = a,i+a, j+a.k

A : « gy o 5 o
a,i+a,j+ak= j: =¥ 1+¥ j+¥ k
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a_ =W = a,=M=W a =¥-HK
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YCKOPEHUE TOYKU INPU ECTECTBEHHOM CINMOCOBE
SAO0AHNA OBUXEHUA

CIIpAMIEAIONIIAA IINIOCKOCTD COIIpHUKacaromasiaCa INNIOCKOCTDb
/A
W(Q) T
/A
Ly n

.

HOPpMaJIbHAs IINIOCKOCTb

\



YCKOPEHUE TOYKU INPU ECTECTBEHHOM CINMOCOBE
SAO0AHNA OBUXEHUA

a=9V_ 9 g\ mre gt
t dt dt
dr N
MowmeHT Bpemenn [ \ // E =V
\
dr |dt| [
— ‘N
\ dt |dt

MomMeHT BpeMeHuU

M




YCKOPEHUE TOYKU INPU ECTECTBEHHOM CINMOCOBE

SAO0AHNA OBUXEHUA

A AT

dt| . |AT 2

—{= limm |—

dt At—0 | At

=1
[Ipu Maneix Agp P Sin(AgD/Z)EAQD/Z :
A

drt ‘

ati_ ZSln(A¢/2)| — lim A = @

dt At—0 At At—0 | At
7 s w. ow oW o
a=8r +¥—»a=8r+Mpn=at+an=a +a,

dt

KacarenbHo€ YCKOPGHQ/ T
HopmasibHOE yCcKkopeHue




YCKOPEHUE TOYKU INPU ECTECTBEHHOM CINMOCOBE
SAO0AHNA OBUXEHUA

Paanyc KpuBHU3HBI
TPaeKTOPUH




YCKOPEHUE TOYKU INPU ECTECTBEHHOM CINMOCOBE
SAO0AHNA OBUXEHUA




NMPOEKUUU CKOPOCTU N YCKOPEHUA HA OCH
ECTECTBEHHOIO TPEXITPAHHUKA

S ¢




NMPOCTEULLUUE OBMXXEHUA TOYKU

A
\&

A

a|=0 —>» = const

Takoe ABMIKEHUE HA3BIBAETCA PABHOMEPHBIM

A
PaBHOIIEpEMEHHOE [IBUKEHUE ‘af‘ = const

A
YCKOpEHHOE TBUKCHUS: v.-a, >0

A A,
3aMeJICHHOE JIBUKCHU v.ca <0




BOMPOCHI OJ1iA CAMOKOHTPOIA

1. Uto Takoe HEHTP NapaJUICTbHBIX CUIT?

2. Yto HeoOX0auMO 3a]1aTh, YTOOBI ONKCATh JIBUKCHUE MATEPUATIBHON TOUKHU
KOOPAWHATHBIM METOJOM? A BEKTOPHBIM?

3. UTo Takoe TpaeKTOpus TOUYKHU?

4. Kak onpenessieTcsi CKOpOCTh TOUKH MPU PA3TAYHBIX CIOCO0ax 3aJjaHUs €€
TIIBYDKEHUS ?

5. UTo Takoe cupsAMIISIIOIIAS U COMPUKACAIOMIAACS U HOPMAJIbHAS TIOCKOCTH ?
6. Kak onpenenuts MOJyJIb HOPMAIBLHOTO Y TAHTCHIIUAIBHOTO YCKOPEHUM?

7. Kyna HanpaBJIEHbI BEKTOPBI CKOPOCTH, HOPMAJIBLHOTO Y TAHTCHIIUAIIBHOTO
YCKOPEHUI?

8. IIpu KakOM NBH>KEHHUM PABHO HYIIIO HOPMAJIBHOE YCKOpeHUe? TaHreHImanbHoe?

HA CJEAYIOIEHN JEKIIUU
[TIPOCTEUIINE JIBW)XEHNA TEJIA




